# 银发生辉献余热 为民惠民践初心

五送'助发展,银发当先锋"服务基层淮阴行活动侧记

日前,淮阴区刘老庄镇刘老庄村党群服务中心的义诊展台前,村民们排起了长队,"银发"医疗专家们细致地为 前来问诊的村民量血压、测血糖,并根据村民的不同需求和病症进行诊治,针对一些疑难杂症,他们提出合理的诊 疗建议和治疗方案,为村民送上贴心、周到、便捷的医疗服务,打通了乡村医疗服务的"最后一米"

这一场景是"'五送'助发展,银发当先锋"服务基层淮阴行活动的生动缩影。9月21日至22日,市委老干部 局、离退休干部工委采取市县联动的方式,组织医疗、农业及司法系统近20名"银发人才",为淮阴区的广大群众送



#### 为民服务"零距离"

"专家们送来了专业的法律知 识、贴心的医疗服务,还带来了先 进的农业技术,内容丰富又实在!" 淮阴区刘老庄镇刘老庄村村民金 成明满意地说,他今年78岁了,平 时看病有些不便,这次在家门口就 享受到了一流的医疗服务。

活动期间,"银发人才"们紧紧 围绕"送政策、送技术、送健康、送 文化、送法律"的活动主旨,将法律 政策知识、农业技术、医疗服务带 入乡间、送进农家,实现法治惠民、 农技为民、卫生健民,提高了广大 农民的幸福感和获得感,为当地农 业产业发展、群众幸福生活添砖加 瓦。据统计,本次活动共服务群众 1300余人次,其中,医疗服务方 面,义诊活动接待980余人;农业 技术方面,指导相关项目7个,解 决疑难种植问题15个;法律咨询 方面,为55人次提供建议指导。

此次活动是一次带动离退休 干部服务基层、助力发展的火热实 践。正如淮阴区委常委、组织部部 长李鹏飞在活动启动仪式上致辞 时所言,作为各项事业发展的亲历 者、实践者、参与者,广大老领导老 同志党性强、觉悟高、作风好,是全 面推进中国式现代化淮阴新实践 不可或缺的重要力量。

#### 发挥余热显作为

"不要着急,有什么事坐下来

慢慢说。"展台前,市中级人民法院 执行实施处原审判员、四级高级法 官蒋同宝摆事实、讲道理,动之以 情、晓之以理,一起起令村民烦恼 的法律纠纷在他的讲解下化于无

余热未尽献,老骥不偷闲。"作 为一名深耕临床医疗事业35年的 老同志,很荣幸能参加本次活动, 助力百姓健康生活。"市第二人民 医院原院长、党委副书记郑玉龙告 诉记者,希望今后多参加类似活 动,力所能及地发挥个人专长,多 渠道、全方位为基层百姓提供暖心 服务,展现老有所为的风采,为淮 安高质量发展贡献"银发力量"。

9月22日上午,在高家堰镇小 滩村,几位农民为播撒的芹菜种子 发苗不均匀而犯愁。市蔬菜科学 研究所原所长戴朝新深入蔬菜大 棚,查看现场环境。留意到农田周 边的企业类型后,他说道:"建议检 测土壤,根据检测结果改善土壤环 境。"寥寥数语令农户们茅塞顿开。

每个村的活动现场,"银发人 才"结合各自专长,为百姓提供了 健康义诊、法治宣传、农技指导等 多元化服务,力所能及地发挥余 热、服务群众,让基层群众的生活 更加幸福、更有保障。

### 精准帮扶促振兴

"今天的活动很好,对我们种 植户帮助很大! 我现场跟专家学 习了科学种植、防治病虫害、快速 育肥等知识,接下来我还要教给其

他村民,大家一起致富。"淮阴区古 清口街道桂塘村水果种植基地的 葡萄种植户高兴地表示。

产业兴则农民富,乡村振兴底 气足。活动期间,农业专家亲临淮 阴区刘老庄镇碧根果产业园、淮高 镇大福村田趣园、古清口街道辣树 村辣椒产业园等果蔬种植基地,向 农业大户们传经送宝,推广适合本 地产业发展的先进实用技术,助力 农民增收致富。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。"本 次活动是倾心服务基层、助力百姓 幸福生活的务实之举,是发挥老干 部优势、助推乡村振兴的有益之 举。对开发利用'银发人才'资源 '富矿',搭建联系基层、服务群众 的桥梁纽带,引领带动更多老同志 为谱写中国式现代化淮安新篇章 再作贡献具有重要意义。"市委离 退休干部工委副书记干国宇说。

近年来,全市老干部工作部门 不断巩固"银发生辉·银耀江淮"品 牌成效,扎实推进"银发生辉·银龄 行动",组织开展"永远跟党走,奋 进新征程"银发宣讲进基层活动、 "喜迎二十大,建功新时代"主题实 践活动,组织引导老干部"两在两 同"建新功,推动老同志发挥作用 融入现代化建设新征程,取得了较 好成效。以此次活动为契机,全市 老干部工作部门将持续拓宽"'五 送'助发展,银发当先锋"活动的广 度和深度,整合各项资源,助力推 进农业农村现代化,为建设宜居宜 业美丽乡村贡献力量。

> ■通 讯 员 侯 朵 融媒体记者 王妍妍

市文旅部门倡议:

# 中秋、国庆假期文明健康出行

淮阴区社会医疗保险基金管理中心:

■融媒体记者 张金宇 通讯员钱芳

本报讯 中秋、国庆假期临近,市 文旅部门向广大市民发出倡议:假期出 行要注意安全,践行文明旅游理念,做 到适时出游、理性消费,遵守公共秩序,

文明健康出行。 合理安排行程。出游前,应提前了

解途经地、目的地的天气、交通、旅游景 区开放时间及门票预约方式等情况,合 理规划旅游线路和时间,尽量避开假期 客流高峰引发的拥挤,避开交通拥堵路 段、时段。

增强安全防范意识,谨慎参与高风 险旅游项目。出游时,进入景区、文化 机构等场所,要严格遵守消防安全管理 规定。驾乘机动车出游时,途中全程系 好安全带。不要前往未正式开放、缺乏

内外兼修

安全保障的区域游玩。注意娱乐安全, 市民应根据年龄、健康等状况,在专业 人员指导下,自觉遵守安全规定,谨慎 参与高空、高速、水上、潜水等高风险项 目,不采取可能危及自身及他人安全的 举动。

遵守公共秩序,文明健康出行。旅 行过程中要遵守生态环境、文物古迹保 护等规定,尊重当地的风俗习惯和宗教 信仰。维护公共秩序,有序排队,不拥

不断推进诚信医保建设

挤和争抢。尊重他人权益,遇到纠纷理 性处理。同时,做好个人防护,保持良 好的卫生习惯,做到低碳节约、绿色出 游,弘扬文明旅游新风尚。



洪泽区市场监督管理局:

维修等便民服务,并提醒他们注意出行安全。

#### 引领文明新风尚 光盘行动进广场

昨日,市公路事业发展中心"淮路友援"志愿者服务队来到淮阴区国省干线

公路徐溜服务区,开展"'淮路友援'迎双节·'两保一强'在行动"主题志愿服务 活动,为广大司乘人员提供了就餐、停车、热水、药品、出行信息、普法宣传、应急

#### ■融媒体记者 王 磊 通讯员苗慧

本报讯 近日,淮安市第二十届 社会科学普及宣传周启动,洪泽区市 场监督管理局执法人员走进欢乐广 场,集中开展制止餐饮浪费宣传教育 活动,倡导群众外出就餐时适度点餐, 积极开展光盘行动,保持良好的饮食

活动现场,洪泽区市场监督管理 局执法人员在广场上设立了咨询服务 台,通过向群众发放宣传单、宣传品, 宣传《中华人民共和国反食品浪费法》 和制止餐饮浪费常识,引导群众主动 参与制止餐饮浪费专项行动。

■通讯员 唐 浩 刘 翔

此次活动累计发放反食品浪费法

资料 200 余 份,进一步 弘扬了勤俭 节约文明新 风尚、造浓 了制止餐饮 浪费宣传氛



## ■通 讯 员 周文书

融媒体记者 吴海涛

本报讯 "如今,即便患者在异地 就医,也不需要为报销医疗费用来回奔 波。这样既节省了患者的时间,也让患 者在就医时有了更多的选择。"9月25 日,市民黄先生告诉记者,淮阴区推出 了异地就医多途径备案业务,患者在手 机上就能把业务办了,出院时在医院窗 口完成报销手续,省时、方便、快捷。

"这一喜人变化,得益于我区医保

公共服务能力的持续提升和诚信医保 建设的不断推进。"淮阴区社会医疗保 险基金管理中心工作人员说,自2019 年2月该中心成立以来,该区扎实抓好 公共服务能力提升工作,将医保公共服 务清单及指南向社会公开,承诺提供 "服务质量最优、所需材料最少、办事时 限最短、办理流程最简"和"一窗通办、 一次办结"的医保综合服务,深受群众 好评。2021年、2022年,该中心医保服 务窗口连续被淮阴区行政审批局评为

挂床住院、小病大治、过度检查、超

量开药、串换收费……欺诈骗保行为花 样百出。医保基金是人民群众的"救命 钱",应该如何监管好、维护好医保基金 呢?"我们的任务是盯紧每一分钱,确保 医保基金用在关键处。"淮阴区社会医 疗保险基金管理中心工作人员说,堵住 监管漏洞,不仅需要加大检查、打击、曝 光力度,更需要转变医保领域治理理 念,看牢"救命钱"。该中心通过走进定 点医疗机构和定点药店开展宣传活动, 集中摆摊设点派发宣传折页、问答手册 和宣传品,为群众讲解维护基金安全和 诚信使用医保基金的重要意义,引导社

会各界共同营造和谐的社会环境、构建 诚信的医保体系。同时,该中心通过召 开廉政警示教育会议、组织观看警示教 育片等形式,在干部职工中大力开展廉 政警示教育和诚信医保宣传,强化全体 干部职工的诚信意识,全力打造一支干 净、担当、诚信的医保经办队伍。



# 国家税务总局淮安市淮阴区税务局关于调整部分派出机构有关事项的公告

为进一步深化税收征管改革,经 国家税务总局淮安市淮阴区税务局党 委研究决定并报国家税务总局淮安市 税务局批准,自2023年10月7日起, 对原国家税务总局淮安市淮阴区税务 局高家堰税务分局、国家税务总局淮 安市淮阴区税务局渔沟税务分局、国 家税务总局淮安市淮阴区税务局马头 税务分局和国家税务总局淮安市淮阴 区税务局丁集税务分局等派出机构职 能进行合并、调整和优化。现就有关 事项公告如下:

一、国家税务总局淮安市淮阴区 税务局马头税务分局征管职能调整,

负责高家堰镇、南陈集镇、三树镇、马 头镇、古清口街道辖区内纳税人(缴费 人)的基础税(费)源管理。机构办公 地点为淮安市淮阴区马头镇福兴家园 王顺路231-2号,邮编223345,电话 0517-84920060。

二、国家税务总局淮安市淮阴区 税务局丁集税务分局征管职能调整, 负责渔沟镇、徐溜镇、淮高镇、刘老庄 镇、丁集镇辖区内纳税人(缴费人)的 基础税(费)源管理。机构办公地点为 淮安市淮阴区丁集镇民泰南路 168 号,邮编223323,电话0517-84801163

三、国家税务总局淮安市淮阴区 税务局渔沟税务分局职能调整,负责 全区范围内自然人社会保险费、个人 所得税的管理。机构办公地点为淮安 市淮阴区北京东路33号,邮编 223300,电话0517-84929602。

四、国家税务总局淮安市淮阴区 税务局高家堰税务分局职能调整,负 责全区范围内中小企业风险应对及其 他专项应对工作。机构办公地点为淮 安市淮阴区北京东路33号,邮编 223300,电话0517-84801156。

五、派出机构职能调整后,原国家 税务总局淮安市淮阴区税务局高家堰 税务分局、国家税务总局淮安市淮阴 区税务局渔沟税务分局尚未办结的事 项分别由国家税务总局淮安市淮阴区 税务局马头税务分局、国家税务总局 淮安市淮阴区税务局丁集税务分局办 理,已作出的行政决定、出具的执法文 书、签订的各类协议继续有效。纳税 人、扣缴义务人以及其他行政相对人 已取得的相关证件、资格、证明效力不

特此公告

国家税务总局淮安市淮阴区税务局 2023年9月28日

## 迁坟公告

因淮河入海水道二期工程项目范围内土地征迁需要,需迁移该项目用 地朱桥村、宋潮村范围内坟墓。 现将有关事宜公告如下:

围。

一、迁坟范围:朱桥村范围为,二支以东,淮金路以西,调度河以北,左 庄组庄台以南;宋潮村范围为,一支以东,新陈组农田以西,调度河以北,通 衢大道以南,以上范围内全部坟墓。

二、迁坟规定:按照淮政发【2011】104号《市政府关于调整补偿标准的 通知》文件规定执行。

三、迁坟期限:自即日起至2023年10月31日止。

请上述范围内坟墓的坟主亲属在公告日期内到朱桥村村委会、宋潮村 村委会办理迁坟手续,逾期未迁的按照无主坟处理,将统一组织进行迁 移。由此引起的一切后果和法律责任,由坟主亲属自行负责。

特此公告 联系电话: 江苏淮安工业园区宁连路办事处 0517-83786127

朱桥村村委会 刘主任 13585951388

宋潮村村委会 张主任 13651546436 江苏淮安工业园区宁连路办事处

2023年9月28日